

部门评价报告

一、基本情况

(一) 项目概况 2022 年涉及绩效自评项目共 8 个，除了日常维持运转的项目外，其他主要为经过我单位的资金。其中创新创业项目资金 314.36 万元，龟峰水泥厂医保社保资金 262.83 万元，熔岩汽配重点产业发展升级 30 万元，荣华纸制品厂土地转让金项目资金 11.46 万元，乡镇企业服务工作经历费 10 万元，工业企业统计工作经历费 3 万元。

(二)、项目绩效目标

总体目标：1、进一步提升总体服务水平，不断提升群众；2、满足群众工作的迫切需要，保障各项工作顺利完成；3、确保我县经济工作平稳运行。

阶段性目标：保障 2022 年度我局工作的正常运行，切实维护社会经济稳定发展。

二、单位自评工作开展情况

1、评价原则：遵循客观公正，操作简便高效，尊重客观实际，实事求是的原则

2、评价体系：指标体系包括共性和个性指标两个部分，本次主要参照了财政部门制定的《部门整体支出和项目支出绩效评价指标体系》的相关内容，根据部门具体情况对个性指标进行了调整细化，形成了《弋阳县工信局 2020 年部门整体支出和项目支出绩效评价指标体系》



3、评价方法：主要采用因素分析法、投入产出效益分析法、比较法和问卷调查等方法

4、评价过程：（1）前期准备：按照绩效自评工作要求，组成绩效评价工作小组，按照相关项目的政策规定、财务会计制度和年初编制的绩效目标，结合我局整体收支和专项支出情况，设计了绩效评价指标体系和问卷调查表；（2）组织实施：采用核查法核查 2022 年同级财政预算执行及部门整体支出情况进行综和分析；（3）综合评价：根据分析后的情况评分，形成综合评价结果，将评价结果纳入已确定的各项指标临界区间进行比较，确定绩效评价等级；（4）撰写评价报告

三、综合评价结论

我单位从预决算、资产管理、“三公”经费、财供人员控制率、全县社会经济发展形势等方面对 2022 年本部门整体支出绩效自我评价 100 分。

四、绩效目标完成情况总体分析

2022 年，根据年初工作规划和重点工作，在财政预算资金管理上，积极履职，强化管理，通过加强预算收支的管理，不断建立健全内部管理制度，梳理内部管理流程，部门整体支出管理情况得到了提升。通过对 2022 年度部门整体支出状况的概述和分析，按照部门整体支出绩效评价指标体系，我局部门整体支出绩效情况如下：



（一）经济性评价

1、本年预算配置控制较好，编制内在职人员控制率 100%，控制在预算编制以内；三公经费总额执行率 81%。

2、预算执行方面，支出总额控制在预算总额以内；本年基本支出较好的控制在预算额度内，专项资金投入偏低，需要进一步争取专项资金，抓紧专项资金的投入。

（二）行政效能评价

为强化部门整体支出，加强国有资产管理，提高资金使用效益，提升财务管理，建立节约型机关，2022 年我局以优化内部结构，健全规章制度，强化内部管理，规范办事程序，提高服务质量为重点，在强化业务管理、财务管理和厉行节约方面开展了大量工作，机关工作作风进一步改变，行政效能进一步提高。具体工作情况简要如下：

1、实行重点管控，确保“三公”等经费只减不增。一是与公务无关的接待不予报销，严格按标准接待。二是从严从紧控制因公出国（境）人数和批次。

2、严格审核审批，严控经费支出。一是严格审核原始单据，要求发票合法合规，相关资料真实完整，不符合要求的不予报账。二是严格审核经费来源，根据部门预算安排和资金使用进度，核实每笔报账申请的经费来源，无预算的支出不予报账。三是严格审核各项制度执行情况，没有按规定及程序审批的不予报账；超出预算限额的不予报账。



3、建立了经费支出定期汇报机制，经费支出的公开透明性得到提高。按照市财政局要求对部门预算、决算、绩效、三公经费等相关信息进行公示，根据经费支出情况，我局办公室定期进行经费支出财务统计和分析，定期向分管领导进行汇报，对经费支出的管理状况提出财务建议

（三）社会效益评价

2022年，经过艰难的三年疫情冲击、错综复杂的外部环境，全县工信系统认真贯彻落实中央、省市决策部署，战疫情、保稳定、增动能、促发展，全市工业经济呈现稳中有进、结构趋优、质效提升、活力增强的良好态势，为全市实现“十三五”圆满收官作出了突出贡献。

1、统筹推进物资保障与复工复产，守住了疫情防控工信阵地。作为弋阳县疫情防控物资保障组成员单位，从协调市场采购、争取上级支持、组织企业生产几个方面筹措物资，实现了全面防控物资有序供应。

2、统筹推进稳增长与防风险，稳住了主要工业经济指标。总量持续提升，全市规模工业增加值增长9.2%，排名全市第5位。

3、统筹抓好“严守红线”与“开设绿灯”，促进营商环境法治化高效化。严守产业政策红线，坚决开展工信领域污染整治，坚决淘汰落后产能。第二批“散乱污”企业整治全部完成，整治到位率100%；



4、统筹推进平台创建。工业互联网平台加快建设，全年“上云上平台”投入40万元，鼓励企业争创品牌。

五、偏离绩效目标的原因和改进措施

我局虽然在绩效考核上取得一定成绩，但目前在整体支出的预算编制、执行和管理过程中，依然存在一些问题和不足：

1、由于经费预算编制方面的不完善、不系统、不精细，预算执行的灵活度相对较大，预算管理的指导性和管理性作用不强。

2、部分指标下达时间晚，造成年终资金结余，影响项目的支付进度。

3、上年结余和本年追加项目预算没有进行预算的编制，不便于对经费实行深入、细化的预算管理。

下一步改进措施

1、细化预算编制工作，认真做好预算的编制。进一步加强机关各科室及所属二级事业单位的预算管理意识，严格按照预算编制的相关制度和要求，公用经费根据单位的年度工作重点和项目专项工作规划，本着“勤俭节约、保障运转”的原则进行预算的编制；编制范围尽可能的全面，不漏项；进一步提高预算编制的科学性、合理性、严谨性和可控性。

2、遵循预算管理办法，对于年度无法预计的临时追加的相关工作所需费用和结余资金确保资金严格按照预算专项资金使用程序申报及使用，按照预算项目和使用用途执行，杜绝费用项目之间调剂使用现象的发生。



3、预算财务分析常态化。定期做好支出预算财务分析，及时对费用预算执行情况进行通报，定期对下属预算单位的预算执行情况进行检查，做好部门整体支出预算评价工作。

4、加强财务管理，严格财务审核，提高财务的精细化管理。在费用报账支付时，按照预算规定的费用项目和用途进行资金使用的审核，在预算金额内严格控制费用的支出，控制超支现象的发生；严格按照实际的费用支出内容进行财务核算，确保财务核算的真实、及时、准确、完整。

5、根据中央、省、市党政机关厉行节约工作的精神，进一步严控三公经费支出，严格控制规模和比例、审核审批流程，进一步细化三公经费的管理，抓好公车的节能降耗工作，进一步压缩三公经费支出。

六、绩效自评结果拟应用和公开情况

2022年部门整体支出绩效评价自查自评结果为优秀。拟通过弋阳县政府门户网站向社会公开，接受社会监督。

